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ОБ’ЄКТИВНА НЕОБХІДНІСТЬ ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙ У 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 

 

Владимир О.М., к.е.н., доцент 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

 

Розвиток готельно-ресторанного бізнесу як основної складової 

туристичної інфраструктури залежить від рівня динамічному, творчості та 

застосування інновацій. Наукові дослідження умов та особливостей ведення 

даного бізнесу свідчать як про існування переваг, так проблем. С. Бурий зазнає, 

що розвитку підприємств готельно-ресторанного бізнесу притаманне швидке 

будівництво без дотримання усіх норм і стандартів, а також допущенням 

прорахунків. При визначенні місця розташування підприємств готельно-

ресторанного бізнесу не завжди враховується розвиток інфраструктури міст, 

розвиток транспортної мережі, спрямованість на потенційного споживача, а 

відразу ж пропонуються висока вартість ціни послуг. В більшості випадків 

підприємства готельно-ресторанного бізнесу та туризму, працюють на фундаменті 

збанкрутілих або перепроданих закладів, за старими технологіями, на застарілому 

обладнанні, в більшості випадків використовується екологічно небезпечна 

сировина (що диктується економією витрат виробництва і обслуговування). 

В готелях також відсутні нові технології обслуговування клієнтів, 

недостатня автоматизація більшості процесів, в тому числі поселення та 

розрахунків, обслуговування мешканців готелів тощо. Слід відзначити, що 

кількість послуг, які надаються мешканцям готелів в Україні в порівнянні з 

іншими країнами світу є дуже обмеженою. Усе це впливає на високий рівень 

видатків, які зменшують розмір отриманого прибутку. Висока ціна за готельний 

номер суттєво зменшує конкурентоспроможність вітчизняних готелів, суттєво 

зменшує кількість вітчизняних споживачів, які можуть користуватися готелями 

України. Зменшується попит іноземних туристів у зв’язку з обмеженим обсягом 

послуг, які надаються, і їх низькою якістю надання, незручним розташуванням та 

нерозвинутою інфраструктурою.  

Проте, в умовах сучасного динамічного та відкритого до подорожей світу, 

послуги готельно-ресторанного бізнесу украй затребувані і вимагають як 

покращення якості, так і розширення сервісу. Очевидно, що це є неможливим без 

впровадження інновацій. Згідно з Законом України «Про інвестиційну 

діяльність» фінансування інноваційної діяльності можна проводити за рахунок 

коштів: державного бюджету; місцевих бюджетів; спеціалізованих державних і 

комунальних інноваційних фінансових установ; фізичних та юридичних осіб; 

інші джерел, які не заборонені законодавством України.  

Згідно із статистичними даними найбільшу питому вагу з усіх джерел 

фінансування займають власні кошти. До них відносяться прибуток 

підприємства та амортизаційні відрахування. Але в останні роки їх розмір 

зменшується та знижується їх питома вага серед інших джерел фінансування.  

Фінансування інноваційної діяльності за рахунок коштів державного 

бюджету зазвичай використовуватись тільки при проведенні великих 
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інноваційних проектів та підприємствами державної форми власності.  

Таке фінансування може здійснюватись шляхом прямого фінансування, 

коли держава надає кредит або позику безпосередньо підприємству, яке 

проводить інноваційну діяльність, або шляхом надання державної гарантії, 

якщо джерело фінансування інше. Для отримання фінансових ресурсів від 

держави для здійснення інноваційної діяльності повинно бути дуже ретельне 

обґрунтування такого проекту, визначення кінцевого результату, врахування 

всіх витрат та можливостей отримання прибутку, соціального ефекту тощо. Як 

свідчить практика фінансового забезпечення інноваційної діяльності з боку 

держави для сфери готельно-ресторанного бізнесу отримання фінансових 

грошових ресурсів є дуже проблематичним, особливо в сучасних умовах при 

постійному дефіциті державного бюджету. 

Іншим джерелом фінансування є отримання кредитів у комерційних 

банків. Але для підприємств, що займаються інноваційною діяльністю при 

отриманні кредитів з’являються і проблеми. Більшість комерційних банків 

здійснює коротко- та середньострокове кредитування у зв’язку із високою 

ризикованістю інноваційної діяльності, також бажанням банків отримати 

швидкий прибуток. А інноваційна діяльність може передбачати отримання 

прибутку тільки в кінці виконання строку проекту. 

Відтак одним з ефективних джерел фінансування інноваційної діяльності 

є утворення спільних підприємств в тому числі і з іноземними партнерами. 

Процес залучення інвестицій проходить у декілька етапів: 

1. Підготовчий. Попередній аналіз інвестиційного проекту на предмет 

відповідності вимогам кредиторів або інвесторів, вивчення фінансової звітності 

підприємства, менеджменту і позиціонування підприємства на ринку. 

2. Розробка. Розробка/оптимізація середньо- і довгострокової концепції 

фінансування проекту та узгодження з Клієнтом. 

3. Term-sheet. Визначення рамкових умов фінансування різних 

фінансових інститутів, які є потенційними інвесторами для інвестиційного 

проекту. Розробка / коректування стратегічних документів для представлення 

інвесторам (бізнес-план, інвестиційний меморандум). 

4. Реалізація. Маркетинг інвестиційних проектів включає комплекс 

заходів Investor Relation: розсилка документів інституційними і приватними 

інвесторами, публікація інформації на інвестиційних порталах, періодичних 

ЗМІ, презентація на міжнародних інвестиційних конференціях, бізнес-форумах. 

Супровід Замовника при переговорах з інвесторами, візова підтримка для країн 

Євросоюзу, аналіз контрактів (кредитні/інвестиційні), юридичний супровід при 

підписанні контрактів. 

5. Закриття проекту. Контроль/координація використання фінансових 

коштів. 

Все ж важливим моментом у залученні інвестицій залишається розгляд 

інвестиційної привабливості підприємств готельно-ресторанного бізнесу, яка 

тісно пов’язана з оцінкою привабливості для інвестора країни чи регіону, в якій 

знаходиться об’єкт інвестування. 
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